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YE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur ÖZDEMİR GÖKTAŞ

tarafından Anayasamn 98’inci ve TBMM İçtüzüğünün 96’ncı ye 99’uncu maddeleri gereğince

yazılı olarak cevaplandırılmasım saygılarımla arz ederim.

EŞ ALTIN

Mardin Milletvekili

Türkiye'de kaybolan çocuklar konusu, toplumsal açıdan oldukça hassas ve önemli bir

meseledir. Kayıp çocuklarla ilgili veriler, genellikle Emniyet Genel Müdürlüğü ve Aile ve

Sosyal Hizmetler Bakanlığı tarafından toplanmaktadır. Ancak, 2016 yılından itibaren bu

verilere dair kamıuoyuna açık bir paylaşım yapılmadığı gözlemlenmiştir. Bu durum, kaybolan

çocuklar konusundaki şeffaflık ve farkmdalık eksikliği olarak değerlendirilebilir.

Türkiye'de her yıl kaybolan çocuk sayısının binlerle ifade edildiği bilinmektedir. Ancak, 2016

yılmdan sonra bu veriler kamuoyuyla paylaşılmamış olup, güncel istatistiklere ulaşmak

zorlaşmıştır. Çocukların kaybolma nedenleri arasında aile içi sorunlar, kaçırılma, insan ticareti,

. evden kaçma gibi durumlar yer almaktadır. Ayrıca, mülteci çocuklar arasında da kaybolma

vakalarmm daha sık yaşandığı görülmektedir.

Geçmiş yıllara dair verilere göre, kaybolan çocukların önemli bir kısmı kısa sürede

bulunmakta, ancak özellikle kaçırılma veya insan ticareti gibi durumlar söz konusu olduğunda

çocukların izinin sürülmesi daha zor olmaktadır. Kayıp çocukların bulunması için devlet

kurumlan tarafından yürütülen çalışmaların yam sıra ailelere hukuki ve psikolojik destek

sağlanması da önem taşımaktadır. Ancak, bu hizmetlerin yeterliliği ve etkinliği konusunda

eleştiriler bulunmaktadır.



i

En son 21 Ağustos 2024 tarihinde Diyarbakır’ın Bağlar ilçesi Tavşantepe mahallesinde

kaybolan Narin Güreli, altı gündür bulunamadı. Arama çalışmalarmın devam ettiği bölgede

henüz Narin’in herhangi bir izine rastlanmadı.

Bu bağlamda;

Türkiye'de 2016 yılından bu yana kaybolan çocuklann sayısına dair bakanlığınız

tarafından tutulan herhangi bir veri mevcut mudur? Mevcutsa bu veriler kamuoyuyla

neden paylaşılmamaktadır?

Kayıp çocukların bulunması için bakanlığınız tarafından yürütülen özel projeler veya

programlar var mıdır? Varsa, bu projelerin etkinliği ve sonuçları hakkında bilgi verir

misiniz?

2.

Kayıp çocukların bulunmasında ailelere sağlanan psikolojik ve hukuki destek

hizmetleri nelerdir? Bu hizmetlerin yeterliliği konusunda bir değerlendirme yapılmış

mıdır?

3.

Kayıp çocuklarla ilgili veri paylaşımıma düzenli olarak yapılması adına bakanlığınız

tarafından bir çalışma planlanmakta mıdır?

4.

Yakın zamanda kaybolan Narin Güreli ve diğer kaybolan çocukların görünürlüğü için

bakanlığınızın ne tür planları var?

5.


